

Отчет главы муниципального района о своей деятельности, деятельности Администрации муниципального района имени Полины Осипенко и иных подведомственных главе муниципального района органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов муниципального района в 2018 году

Основными приоритетами в работе администрации муниципального района имени Полины Осипенко в 2018 году, как и в предыдущие годы, являлось исполнение полномочий, установленных федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления», а также исполнение задач, определенных Указами Президента Российской Федерации и приоритетными направлениями деятельности, установленными Правительством Хабаровского края.

Деятельность районной администрации в 2018 году была направлена на дальнейшее развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, повышение уровня жизни населения, совершенствование социальной сферы.

Основными видами экономической деятельности в районе продолжают оставаться добыча драгоценных металлов и заготовка древесины.

Основное предприятие золотодобычи – ООО «Ресурсы Албазино», по прежнему производит около 98% всей выпускаемой продукции. Данное предприятие владеет 6 лицензиями на право пользования недрами в нашем районе. По итогам работы за 12 месяцев 2018 года добыча золота составила 7823,6 кг. добыча серебра - 6781,2 килограмма. Обществом с ограниченной ответственностью «Третья Горно–Геологическая Компания», закончено строительство объектов производственного назначения, а также произведены основные работы по подготовке месторождения к эксплуатации. Россыпное золото добывали два предприятия: ООО «Золото Керби» и ООО «Конкорд». Добыча россыпного золота составила 381,1 кг. (351,9% к уровню 2017 года). Наряду с предприятиями: артель старателей «Восток» и ООО «Римбунан Хиджау ДВ», геологоразведку начали проводить такие компании как: ООО "Артель Золотые Прииски» и ООО "Артель старателей Могун - Золото".

Заготовку древесины осуществляли 10 предприятий – арендаторов лесного фонда. Наибольший объем заготовки (490,4 тысячи кубометров) достигнут Обществом с ограниченной ответственностью «Азия Лес».

Муниципальным предприятием «Энергокомплект» выработано около 10 миллионов кВт электрической энергии и 12,3 Гкал. тепловой энергии.

Оборот организаций всех видов экономической деятельности составил 21 миллиард 182 миллиона рублей и увеличился по сравнению с предыдущим годом на 12%.

Основные направления бюджетной политики в 2018 году не изменились и соответствуют требованиям, установленным

законодательством и задачами, определенными правительством Хабаровского края и действующими муниципальными программами.

Благодаря проделанной работе, собственные доходы бюджета муниципального района составили 165 миллионов 785 тысяч рублей и увеличились на 28,8 % к уровню предыдущего года. В бюджеты всех уровней уплачено налога на доходы физических лиц 247 миллионов 900 тысяч рублей, или 111,8% к уровню предыдущего года. Этот налог по-прежнему является основным налогом консолидированного бюджета района, с долей в общих доходах – около 80%. Семьдесят процентов от всех поступлений налога на доходы физических лиц перечисляют предприятия золотодобычи.

В прошедшем году Администрацией района была продолжена работа по заключению соглашений о сотрудничестве в социальной сфере с предприятиями ресурсного блока. В результате безвозмездная финансовая помощь от юридических лиц составила 20 миллионов 350 тысяч рублей.

Межбюджетные трансферты, предоставляемые из краевого бюджета, составили 313 миллионов 211 тысяч рублей.

В 2018 году расходы районного бюджета составили 497 миллионов рублей, что на 10,5 % выше уровня 2017 года.

Принятые расходные обязательства выполнены в полном объеме. Просроченной кредиторской задолженности, как и в предыдущие годы, не имеется.

Расходы бюджета района, формируемые в рамках муниципальных программ, составили 365 миллионов 800 тысяч рублей или 73,5 процентов в общем объеме расходов консолидированного бюджета.

В целях оптимального расходования бюджетных средств Администрацией муниципального района проведено 48 конкурентных закупок. Общая сумма контрактов, заключенных по итогам конкурентных закупок, составила 40 миллионов 325 тысяч рублей. Экономия бюджетных средств при этом составила 2 миллиона 256 тысяч рублей, которые были также израсходованы на социальную сферу района.

На основании проведенной министерством финансов Хабаровского края оценки качества управления муниципальными финансами, нашему району присвоена вторая степень, что свидетельствует о надлежащем качестве управления муниципальными финансами.

В прошедшем году осуществлялась работа по реализации «майских» Указов президента. На выплату заработной платы с начислениями на фонд оплаты труда органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями направлено 260 миллионов 100 тысяч рублей, или 52,3% от всех расходов районного бюджета. В результате проделанной работы выполнены, установленные Правительством Российской Федерации, плановые показатели темпа роста заработной платы в учреждениях социальной сферы.

В целях выполнения полномочий по организации предоставления общедоступного и бесплатного образования, сеть образовательных

организаций сохранена и осталась без изменений. По состоянию на 1 сентября 2018 года только одна общеобразовательная организация из четырех отнесена к разряду малокомплектных – это школа села Владимировка.

Численность обучающихся на начало учебного года в общеобразовательных учреждениях района составила 550 человек, что на 2 человека меньше, чем в предыдущем году. В районе поэтапно вводится Федеральный Государственный Образовательный Стандарт общего образования. Всего по ФГОС обучается 418 учащихся, что составляет 98,8% учащихся 1 - 8-х классов. Основным результатом деятельности школ района по-прежнему является показатели успеваемости учащихся. Единый Государственный экзамен в 2018 году сдавало 13 человек. Все выпускники 11 класса получили аттестаты о среднем общем образовании, из них 2 учащихся школы с. Бриакан получили аттестат с отличием. Средний балл по самым массовым предметам составил: по русскому языку- 65,2, по математике профильного уровня- 39,6, по обществознанию - 56,0, по биологии - 42,5, по химии- 49 баллов.

К Государственной Итоговой Аттестации был допущен 51 ученик. По итогам пройденных испытаний все учащиеся получили аттестаты. Аттестат с отличием получил 1 учащийся школы села им. П. Осипенко и 1 учащийся школы с. Бриакан.

Услуги дошкольных образовательных учреждений предоставлены 291 ребенку что на 6 человек больше, чем в предыдущем году. Все дети посещают образовательные организации в режиме полного дня. Охват детей услугами дошкольного образования за отчетный период вырос на 3,4% и составил – 81%. Мониторинг, проведенный в октябре 2018 года выявил, что общий процент удовлетворённости родителей образовательной услугой, предоставляемой в детских садах, составил 82,5%, присмотром и уходом – 84%.

Образовательный процесс в учреждении дополнительного образования осуществляется в 20 группах, кружках, объединениях с охватом 259 человек и организуется по шести направлениям деятельности: художественное, физкультурно-спортивное, естественно - научное, туристско-краеведческое, техническое, социально - педагогическое. Кружки и объединения дополнительного образования действуют на бесплатной основе.

Все образовательные учреждения имеют лицензии с бессрочным сроком действия и государственную аккредитацию образовательных программ.

Из 11 образовательных учреждений в типовых зданиях находятся 5 учреждений, 3 учреждения имеют все виды благоустройства. Благодаря проделанной работе две школы: Херпучи и им. Полины Осипенко полностью соответствуют современным требованиям: имеют централизованное водоснабжение, канализацию, спортивные и тренажерные залы, библиотеки, пищеблоки, медицинские кабинеты. Доля школьников, обучающихся в современных условиях в 2018 году достигла 72 процентов, в 2017 году была

52%. В прошедшем году данная работа была продолжена: интернат школы села Херпучи был оборудован системой водоснабжения и канализации, модульные туалеты приобретены для образовательных учреждений сел: Владимировка и Бриакан. На данные цели израсходовано 8 миллионов 363 тысячи рублей из краевого и районного бюджетов.

Одним из показателей качества образования является обучение в одну смену. Для устранения двухсменного графика занятий в школе села Бриакан, Администрацией района закончена работа по проектированию пристройки к основному зданию школы. Строительство данного объекта включено в федеральную программу «Образование» на 2019 год.

Текущий ремонт и подготовка объектов к работе в зимний период проведены во всех зданиях образовательных учреждений, на что израсходовано 1 миллион 238 тысяч рублей.

В целях повышения доступности образовательных услуг, в четырех сельских поселениях района организован бесплатный подвоз к месту учебы и обратно 112 учащихся общеобразовательных учреждений по 5 маршрутам. Парк школьных автобусов насчитывает три единицы. В целях выполнения условий безопасности перевозок, в конце 2018 года, в школу села имени Полины Осипенко, министерством образования Хабаровского края, распределен новый автобус.

При подготовке к началу учебного года уделено особое внимание организации питания обучающихся. Всего в общеобразовательных организациях охвачено горячим питанием 467 человек или 85% от общего количества детей. Питаются бесплатно горячим завтраком за счет средств краевого бюджета 213 человек, за счет средств районного бюджета – 84 человека.

Реализация мероприятий, способствующих успешному проведению летней оздоровительной кампании, осуществлялась в полном объеме. Охват организованными формами отдыха и оздоровления детей на территории муниципального района в 2018 году составляет 80,4% , что выше краевого показателя на 2%.

В июне 2018 года, в ходе открытия военно-полевых сборов состоялось торжественное посвящение учащихся-воспитанников военно-патриотического клуба "Гранит" в ряды всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Присягу приняло - 13 человек. Школьникам были вручены береты, знаки отличия и флаг «Юнармии». Всего в состав Юнармейцев входит 32 учащихся 6-11 классов.

Во исполнение Федерального закона № 119-ФЗ продолжена работа по предоставлению гражданам «дальневосточного» гектара. За 2018 год было предоставлено 64 земельных участка, что в 1,6 раза больше, чем за два предшествующих года. Работа муниципального района по освоению «Дальневосточного гектара» признана лучшей в своей категории. За победу

в краевом конкурсе Администрацией района получен грант в сумме 1 миллион 650 тысяч рублей.

Для обеспечения стабильности в обеспечении тепловой и электрической энергией, в районе проводятся работы в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Во исполнение муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2014- 2019 годы», осуществлялись текущие ремонты дизель-генераторных установок, ремонт внутрипоселковых линий электропередач и объектов теплосетевого хозяйства.

Для повышения энергоэффективности приобретена, смонтирована и запущена в эксплуатацию модульная котельная, а также произведена полная замена тепловых сетей в селе Владимировка. Для бесперебойной работы дизельных электростанций приобретены запасные части на сумму 4 миллиона 56 тысяч рублей. Произведен первый этап работ по капитальному ремонту здания дизельной электростанции в селе Оглонги. В названном здании выполнена замена кровли и частичная перекладка стен, проведена замена окон, и отремонтировано здание персонала. Стоимость ремонта - около 9 миллионов рублей. В целях реализации полномочий по водоотведению была приобретена ассенизаторская машина для удовлетворения нужд жителей района и социальных учреждений.

В результате плановой и ежегодной работы Администрации муниципального района, деятельность МООО «Энергокомплект» осуществляется стабильно, отсутствует задолженность по заработной плате, платежам в бюджет и внебюджетные фонды.

Во исполнение муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности на территории муниципального района» проведены работы по ремонту клуба в селе Бриакан и ремонту клуба в селе Владимировка. Общая стоимость работ составила около 3 миллионов рублей. Впервые за последние десять лет тепловой режим в данных учреждениях в зимний период соответствовал нормам.

В 2018 году продолжена реализация муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства». Финансовую поддержку общей суммой триста девяносто четыре тысячи рублей получили: один начинающий предприниматель района и сельскохозяйственный потребительский кооператив "Экопродукт "Полино-Осипенковский", осуществляющих приоритетные для жителей района виды деятельности. В целях формирования механизмов конструктивного партнерства бизнеса и власти, в 2018 году проведено 2 заседания Совета по предпринимательству и улучшению инвестиционного климата при главе муниципального района. С целью повышения грамотности начинающих предпринимателей, Администрацией муниципального района организовано проведение обучающего семинара по курсу «Основы предпринимательской деятельности».

В целях исполнения функций, определенных градостроительным кодексом Российской Федерации, за 2018 год выдано: 11 разрешений на строительство, 9 разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, 8 уведомлений о соответствии планируемых к строительству жилых домов, 2 уведомления о соответствии построенного жилого дома и 11 градостроительных планов земельного участка.

Деятельность Администрации района по вопросам распоряжения и управления муниципальным имуществом была направлена на эффективное использование и повышение доходов бюджета муниципального района. В результате проводимой работы доходы от использования муниципальной собственности составили 3 миллиона 900 тысяч рублей, что на 13% больше, чем в 2017 году, а общая стоимость муниципального имущества увеличилась на 27 миллионов 925 тысяч рублей. В целях бесперебойного сообщения между селами района, осуществлялись работы по содержанию автомобильных дорог: Бриакан - Главный Стан и Полины Осипенко - Владимировка. В целях управления муниципальным имуществом: проведена регистрация права собственности на 10 объектов недвижимого имущества, один объект передан в федеральную собственность, 16 объектов передано в собственность сельских поселений, два объекта приняты из краевой в муниципальную собственность.

В последнее время все большее значение принимает вопрос выстраивания диалога между властью и обществом. В районе создан и действует муниципальный Общественный совет при Администрации муниципального района, все большее развитие приобретают проекты Территориального Общественного самоуправления, а также проекты Социально-ориентированных некоммерческих организаций.

На территории муниципального района создано 12 ТОС в 3 сельских поселениях. По итогам конкурсов победителями признаны 6 проектов из 2 ТОСов Бриаканского сельского поселения и 1 ТОС сельского поселения "Село имени Полины Осипенко". На реализацию проектов привлечено более 2 миллионов 67 тысяч рублей. Напомню, что в 2017 году на территории района действовало 7 ТОСов, 2 из которых на свои идеи получили 325 тысяч рублей. В 2018 году, в селе имени Полины Осипенко реализован проект строительства сценической площадки по краевой программе поддержки местных инициатив. Сумма привлеченных средств краевого бюджета составила около двух миллионов рублей. В прошедшем году, по линии работы социально-ориентированных некоммерческих организаций, школой села Херпучи реализуется проект повышения компьютерной грамотности «Электронный ветеран». Сумма проекта составляет около 300 тысяч рублей. Проект позволил обновить компьютеры названной школы и обучать компьютерной грамотности пенсионеров Херпучинского сельского поселения.

В целях создания условий для поддержки молодежных инициатив, молодежный актив нашего района два раза принимал участие в молодежных

форумах краевого уровня. Результатом явилась победа трех творческих проектов с общей суммой финансирования около 1 миллиона 100 тысяч рублей. В районном центре реализуются следующие проекты: «Доступный спорт в селе», «Формула спортивного успеха» и проект по восстановлению взлетно-посадочной площадки аэропорта.

Администрация района и администрация Бриаканского сельского поселения активно участвуют в федеральном приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды». В результате взаимодействия в прошедшем году удалось привлечь 361 тысячу рублей из федерального бюджета. С учетом аналогичной суммы из бюджета района было проведено благоустройство придомовой территории многоквартирного дома и асфальтирование прилегающей территории сельского клуба села Бриакан.

В целях реализации полномочий по созданию условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами связи, 21 июня 2018 года в селе Бриакан открылось новое отделение почтовой связи, в котором предоставляются в том числе и банковские услуги. Здание было построено Администрацией муниципального района при участии ФГУП "Почта России" и Правительства Хабаровского края. Открытие почтового отделения с предоставлением банковских услуг в отдаленном, небольшом по численности сельском поселении, стало первым опытом для Почты Банка не только в Хабаровском крае, но и на территории всего Дальнего Востока

В целях создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района в прошедшем году, из бюджета района израсходовано 1 миллион 939 тысяч рублей. Автобусные перевозки внутри сельских поселений района осуществляются на территории Бриаканского и Херпучинского сельского поселения, а также сельского поселения «Село имени Полины Осипенко». Ежедневно осуществляется рейс по пассажирскому маршруту: «село Бриакан – село имени Полины Осипенко».

В целях реализации полномочий по организации и осуществлению мероприятий по защите населения и территории муниципального района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, при совместной работе с Администрацией Бриаканского сельского поселения был приобретен и установлен пожарный резервуар для названного села. Осуществлялось взаимодействие при тушении лесного пожара, угрожавшего селу Главный Стан.

Для исполнения полномочий в сфере культуры и организации библиотечного обслуживания, продолжают осуществлять деятельность следующие учреждения: МБУДО «Детская школа искусств» и МКУК «Межпоселенческий информационный библиотечно-музейный центр».

Из проведенных в прошедшем году культурно-развлекательных мероприятий особенно запомнились жителям района: ежегодный районный межпоселенческий национальный обрядовый праздник «День охотника»; районный фестиваль детского творчества «Звезды надежд»; концерт КГБУК

"Краевого Дворца Дружбы "Русь", посвященный юбилею Хабаровского края и юбилею перелета самолета «Родина» и мероприятие – «Венок дружбы», посвященное межнациональной культуре жителей Дальнего Востока.

В 2018 году «Центральная библиотека» с. им. Полины Осипенко была отмечена «Благодарственным письмом» от Правительства Хабаровского края за организацию и проведение просветительской акции «Этнографический диктант. Региональный модуль», а также награждена дипломом 3 степени в межмуниципальном детском творческом конкурсе «Открытие» в номинации «Наша природа», который проводила «Хабаровская краевая детская библиотека имени Н.Д. Наволочкина».

В прошедшем году, впервые за много лет, произведено серьезное обновление материально-технической базы учреждений культуры нашего района. Благодаря участию района в краевом конкурсе, получены финансовые средства в размере 1 миллион 695 тысяч рублей. С учетом доли бюджета района, которая составила 89 тысяч рублей, приобретены: мебель оргтехника, акустическая система и «одежда сцены» для клубов сел: имени Полины Осипенко и Бриакан.

Администрацией района начата работа по строительству здания клуба в селе имени Полины Осипенко. Для реализации данной задачи, с министерством культуры края согласован механизм привлечения финансовых средств в рамках национального проекта «Культура», а также заключен контракт на изготовление проектно-сметной документации.

В соответствии с Указом Президента РФ «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне», в 2018 году продолжена работа по реализации Комплекса ГТО в муниципальном районе. Финансовые вложения в данное направление в прошедшем году составили 371 тысячу рублей, из которых 200 тысяч рублей – средства муниципального района. В течение года были проведены массовые мероприятия: «Лыжня России», фестиваль «Всей семьей на ГТО» и другие. В результате проделанной работы, 19,5 % от всего населения района приняли участие в сдаче норм ГТО, из них 5 человек взрослого населения и 26 школьников получили золотые знаки ГТО.

В 2018 году в районе среди молодежи начало формироваться волонтерское движение. Самыми значимыми акциями, в которых приняли участие добровольцы района являются: всероссийская акция «Добровольцы-детям», краевая акция «Спешите творить добро» и районная акция «Чистое село». Численность волонтеров движения «На крыльях добрых дел составила 20 человек.

Таковы основные результаты развития, а также деятельности Главы и Администрации района за прошедший год. В рамках отчета невозможно подробно показать всю деятельность, осуществленную в отчетном году. Нашей приоритетной задачей остается верная оценка положение дел в районе, внесение своевременных корректив в работу, основанных на базе детального анализа происходящих событий. В решении

вопросов и реализации задач мы опираемся на конструктивное сотрудничество с Правительством Хабаровского края, Собранием депутатов района, с предприятиями и организациями различных форм собственности.

В 2019 году Администрацией муниципального района будут реализованы следующие проекты:

1. Реконструкция здания в селе Веселая Горка в учреждение культурно - досугового назначения.

2. Наружный и внутренний ремонт здания, в котором размещены школа- детский сад в селе Владимировка, с оборудованием системами водоснабжения и канализации.

3. Повышение энергоэффективности зданий: школы села имени Полины Осипенко (путем установки энергосберегающих окон), фельдшерско-акушерского пункта в селе Бриакан (внутренний ремонт помещений и утепление чердачного перекрытия) и клуба в селе Владимировка (ремонт фундамента здания и внутренний ремонт помещений).

4. Реконструкция и перепланировка здания по ул. Кербинская, д. 16 в многоквартирный жилой дом служебного жилого фонда для работников социальной сферы села имени Полины Осипенко.

5. Наружный и внутренний ремонт офисных зданий в селе имени Полины Осипенко, в которых располагаются: Администрация района, Отдел образования и Собрание депутатов района.

5. Ремонт и перепланировка помещений Центра внешкольной работы.

6. Реализация программы «Светлое село» в Херпучинском сельском поселении и повышение энергоэффективности работы МООО «Энергокомплект».

7. Продолжение работ по благоустройству территории Бриаканского сельского поселения посредством участия в реализации федеральной программы «Формирование комфортной городской среды».

8. Продолжение работ по оснащению клубов сел: Бриакан и имени Полины Осипенко современным оборудованием.

9. Реконструкция тротуара по улице Ходырева и обустройство велосипедной парковки возле здания школы в районном центре.

Для решения этих задач уже проводится подготовительная работа.

Доклад окончен. Спасибо за внимание.
